4. feladatsor

1. Feladat. Legyen a ¢: R? — R? linearis transzformacié matrixa a kanonikus
bazisban A. Adjunk meg az R? euklideszi térnek egy, a ¢ sajatvektoraibol allo
ortonormalt bazisat.
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2. Feladat. Adjunk meg olyan D ortogondlis matrixot, amelyre a D~! AD matrix
diagonélis, ahol

3. Feladat. Hajtsunk végre f6tengelytranszformaciot az alabbi kvadratikus alakon:
222 + 21129 + 223 + xg

A a kanonikus bazisban. Adjunk meg bazist a v vektor altal generalt invaridns
altérben.

3 5 -1
a) A= -1 -2 0 , v=(1,2,-1);
0o 0 -1
2 1 -1 0
4 1 -2 0
b) A= 5 0 -3 -1 v=(1,1,-1,0);
-7 0 5 2
3 5 3 -4
-1 -2 -2 3
c) A= o o 1 3 |’ v=(1,2,0,-1).
0o 0 -1 1

Szorgalmi feladatok

5. Feladat. Igazoljuk, hogy egy ortogonalis transzformécioé karakterisztikus poli-
nomjanak minden valés gyoke 1 abszolut értékii.

6. Feladat. Adjunk példat olyan ortogondlis transzforméaciora, amelynek nincs
val6s sajatértéke.

7. Feladat. Bizonyitsuk be, hogy barmely A € Rg3y3 ortogonalis métrixhoz létezik
olyan P € R3x3 és B € Raxs ortogonalis matrix, amelyre

iy, (10
pran- (1 0).
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A lehetséges B matrixok meghatirozasa utin fogalmazzuk meg a fenti allitas geo-
metriai jelentését.

8. Feladat. Legyen ¢,1 € L(V) linearis transzformaciok. Déntsiik el az alabbi
allitasokrol, hogy igazak-e. Amennyiben igazak, igazoljuk 6ket, amennyiben nem,
adjunk rajuk ellenpéldét.

e Ha ¢ és 1) ortogonalis, akkor ¢ + ¥ is.

e Ha ¢ és 1) ortogonalis, akkor @) is.

e Ha ¢ ortogonalis, de 1) nem, akkor ¢t sem ortogonalis.

9. Feladat. Adjunk meg olyan ¢: R* — R? linearis transzfroméaciot (matrixaval),
amelyre a v = (1, —1, 1,0) vektor altal generalt invarians altér 3 dimenzios.

10. Feladat. Igazoljuk, hogy ha v € V és ¢ € L(V), akkor az
{u € (v) 1 up =u}
altér legfeljebb 1 dimenzios.

11. Feladat. Adjunk példat olyan ¢ linearis transzfromaciora, és olyan v vektora,
amelyre nézve a fenti altér 1 dimenzios, illetve olyanra, amelyre nézve 0 dimenzios.



